

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年6月29日 星期一 庚子年五月初九

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

□国内统一刊号 CN41—0049 总第8712期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援 坚持人民至上生命至上 切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,6月以来,我国江南、华南、西南暴雨明显增多,多地发

生洪涝地质灾害,各地区有关部门坚决贯彻党中央决策部署,全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援等工作,防灾救灾取得积极成效。

习近平强调,当前,我国多地进入主汛期,一些地区汛情严峻,近期即

将进入台风多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调,指导相关地区做好防讯、防台风等工作。

习近平要求,各地区和有关部门要坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,坚决落

事故和重大投诉案件。
新华社北京6月27日电(记者余俊杰陈爱平)文化和旅游部27日晚公布端午小长假旅游统计数据,6月25至27日,全国累计接待国内游客4880.9万人次,累计实现国内旅游收入122.8亿元。

据文化和旅游部办公厅相关负责人介绍,针对疫情与汛期叠加给假日旅游市场带来的挑战,各地文旅行政部门加强了对景区的安全风险评估和监测。端午假期3天,全国未发生重大涉旅安全事件。

1.5万余家次。

今年端午假期,各地坚持限量、预约、错峰要求,严守景区接待游客量不超过最大承载量的30%这条底线,严防景

区重点区域出现人员聚集。

据了解,今年端午节期间,文化和旅游部指导各地推出了黄河风情水韵游、追寻红色信仰游、户外露营体验游等主题线路产品,出台多项利民惠民措施,满足游客多元化假日旅游需求。红色旅游、乡村旅游、生态旅游、“文化遗产+旅游”和旅游民宿成为假日旅游热点;自驾游、亲子游、家庭游持续升温,夜间旅游活动增多,成为假日旅游新亮点。

本报讯(记者徐松)6月28日,省人大常委会党组书记、副主任赵素萍到郸城县调研《中国共产党支部工作条例(试行)》贯彻落实情况,在所联系的巴集乡程楼行政村参加主题党日活动,并看望慰问部分困难老党员。省人大常委会副秘书长、办公厅主任杨汝北,市委副书记李云,市人大常委会党组书记、副主任刘国连,市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁,市人大常委会党组成员、秘书长刘建中等参加活动。

赵素萍一行先后到郸城党员政治生活馆、巴集乡程楼行政村村室、产业扶贫基地等地,实地察看基层党建、产业发展等情况,以普通党员身份参加巴集乡程楼行政村主题党日活动,重温入党誓词,听取基层党支部和支部工作开展情况汇报,不时与大家互动,感受美丽乡村变化,交流为民服务思想,畅谈党的工作体会。

赵素萍说,通过疫情防控、脱贫攻坚等工作,我们更加坚定了道路自信和制度自信。广大党员干部群众共同努力,使郸城乡村面貌发生了翻天覆地的变化;基层党员干部心里更有底了,对未来发展充满信心;干群关系更融洽了,形成了振兴乡村的强大合力;群众生活更有奔头了,增进了“鱼水之情”。“种子”和“土地”关系,群众打心眼里感恩、听党话。这是我们时刻刻扎根群众、服务群众、依靠群众的结果。

赵素萍要求,要坚定信心,坚决完成脱贫攻坚任务。要严格按照中央和省委有关要求,认真梳理脱贫任务,做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,进一步强化工作统筹,积极谋划,综合施策,确保圆满完成脱贫攻坚工作任务,为有效实施乡村振兴战略打牢基础。

赵素萍强调,要突出重点,确保贫困户稳定脱贫。要持续关注重点人群脱贫攻坚和产业发展,进一步壮大村集体经济,做到宜工则工、宜农则农、宜商则商。要强化产业发展,积极引导群众在土地上做文章,在可持续发展上下功夫,确保脱贫稳定可持续。要加强农村精神文明建设,强化思想引领,确保基层基础长治久安。

赵素萍强调,要充分发挥基层党支部战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,“我们共产党人好比种子,人民好比土地,我们到了一个地方,就要同那里的人民结合起来,在人民中间生根、开花”。要进一步团结群众,深入群众,树立为民情怀,真心为群众服务。要齐心协力,做到心往一处想、劲往一处使,不忘初心、牢记使命,让群众日子越过越好,为有效实施乡村振兴战略打好头起好步。

李云表示,要以此次调研指导为契机,认真传达学习指示精神,按照中央、省委、市委各项决策部署,结合实际,积极谋划,确保圆满完成脱贫攻坚各项工作任务,为有效实施乡村振兴打下坚实基础。②6

市政府党组中心组举行(扩大)专题学习报告会

丁福浩等参加报告会

本报讯(首席记者李凤霞)6月28日上午,市政府党组中心组举行(扩大)专题学习报告会,学习5G及其应用相关知识,了解5G行业趋势、业务应用与商业模式,培育5G思维,促进5G应用,加快推进全市5G产业发展。市领导丁福浩、吉建军、王少青、路云、胡军、秦胜军、王宏武、张元明,周口职业技术学院院长李清臣,市政府秘书长孙鸿俊参加

报告会。

报告会上,华为公司5G培训解决方案项目组系统架构师王春峰,围绕5G发展的驱动力、5G标准与产业链进展、5G变革、5G全球商用计划、5G应用案例等内容,作了一场精彩纷呈的报告,为全市数字产业合理布局、数字经济全面发

展,提供了新方向、新思路。

胡军在主持报告会时强调,5G是划

时代的变革性通信技术,将加快全球产业链分工和区域发展格局重构,已显现出引领经济社会发展的强劲势头。全市各级各部门要深入贯彻落实国家推动5G加快发展的决策部署,全面把握5G产业发展趋势和特征,聚焦5G发展重点任务,优化5G网络布局,加快5G基站建设,确保今年全市实现主城区、县城和部分重点场景5G网络全覆盖。①6

依托我市电子信息产业发展基础,积极招引5G产业项目,不断壮大5G产业规模。要发挥5G行业赋能作用,加快5G商用步伐,推动5G与工业互联网、城市管理、智慧医疗、智能教育、消费新模式、文化旅游等深度融合。要优化服务保障,研究制定支持5G产业发展的政策措施,努力营造5G竞相发展的良好环境。①6

市政协召开四届十九次常委会议

本报讯(记者王泉林)6月24日,市政协召开四届十九次常委会议。市政协主席牛越丽出席会议并讲话。副市长秦胜军应邀参加会议。市政协副主席杨晓华、张文平、程维明、闫淑娟、赵万俊、李海燕、马明超、李宁及秘书长程维峰出席会议。

牛越丽指出,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话、全国两会精神作为一项重大政治任务,切实学懂弄通、学深悟

透,把握核心要义、领会精神实质。要对标全国两会、省政协常委会部署要求,对标市政协年度工作要点和协商计划,精心组织开展各项调研协商、建言献策活动,在推动发展、改善民生方面发挥政协作用。要围绕“六稳”“六保”等重点任务深入基层开展专题调研,积极宣传讲解中央和省委、市委有关会议精神,为守住“保”的底线、筑牢“稳”的基础聚智聚力。要深入开展“学习研讨强素质”“协商议政助发展”“服务民众惠民生”三大活动,引导广大政协委员立足岗位、发挥优势、担当作为、履职尽责。这次会议围绕公共卫生体系建设专题议政,在认真准备、充分调研的基础上,9家单位提交了调研报告,农工党周口市委、鹿邑县政协、川汇区政协、项城市政协有关人员进行大会发言。大家围绕提升硬件水平、强化队伍建设、加强知识普及、完善体制机制提出意见和建议,

积极建言献策。这次专题议政将在加快公共卫生事件应急体系建设和公共卫生防御体系建设、引导公众做好公共健康管理、应对重大突发公共卫生事件等方面,为政府决策提供参考。

秦胜军表示,市政府将认真吸纳政协的意见和建议,动员各方面力量,积极采取措施,努力推动我市公共卫生体系建设,筑牢保护人民群众健康的安全防护网。①6

高贤乡里有“高贤”

河南日报记者刘洋

打了一辈子光棍的李泽志,在74岁时结婚了。5月3日,婚礼在太康县高贤乡医疗护理型养老院举行。这里是李泽志的“家”,女方是与他同岁、同院的陈玉兰。

李泽志醉了,不住地喊着一个人的名字,说要给他鞠躬、敬酒。

他喊的人叫陈国厂,47岁,是婚礼的主婚人、证婚人和司仪,也是这家养老院的院长。四方大脸、肤色黝黑、一口四环素牙的陈国厂正忙着给老人们端菜。那身借来的西装上,洒了不少菜汁。

接过李泽志两口的酒,这个粗犷的豫东汉子突然哽咽了。他吼道:“大爷大娘们,看着你们高兴,我这辈子都高兴啊!”说罢一饮而尽。

泪,从眼角流出。他忙扭过去头,摆着手说:“一口闷太快,呛着了!”

“不让党和政府的脸掉地上”

乡村医生陈国厂在太康县出名,主要在一个“捐”字:

2003年非典期间,他把自家种的25万斤大白萝卜无偿捐出;2004年,他腾出自家诊所的3间房子,义务照护本村鳏寡孤独老人;2008年,汪庄村小学教室年久失修,他带着人把教室修葺一新,只留下一张“万事不能让孩子吃亏”的纸条;2011年,村里桥塌了,他又拿出2万元钱修桥,新桥被乡亲们称为“国厂桥”。

2018年4月20日,陈国厂完成了更大一笔捐赠——把600万元盖起来的“救助院”,无偿捐给高贤乡作为养老院,收纳失能、半失能五保老人。与政府一起,为特殊困难人群兜了底。

消息像惊雷一样在乡里炸开了。“他要把家败光?”这货是傻还是为了混名声?……风言风语直往陈国厂耳朵里灌,老婆孩子也不理解,烦得他经常故意忙到半夜才回家。

只有父亲懂他:“党和政府帮你活过来,你就不能忘了党和政府。”

“活过来”那次,是陈国厂人生的重要转折。2013年,他为了增加收入补贴救助院,连凑带借弄了百十万元

盖养猪场。由于不懂土地政策,刚建一半就被县执法大队叫停,钱全部打了水漂。

陈国厂崩溃了,几天几夜没合眼。天一亮出门借钱,晚上回来就像困兽一样走来走去,茶饭不进。

走投无路,陈国厂敲开当时乡党委书记李凤杰的门。听完他的讲述,李凤杰先讲清土地政策,又帮他从邻村租了30亩土地建养猪场,并承诺,前5年租金由乡政府承担。

“没有党和政府,就没有现在的我!”陈国厂说:“我爸说得对!”

父亲陈俊忠是陈国厂心中的山。今年77岁的陈俊忠一生行医,凭借高超的医术和高尚的医德,成为有名的“大善人”。陈国厂7岁那年,跟着父亲跑了5里路出诊。看完病,父亲收拾东西出门,他小声说:“爸,你忘钱了。”

父亲走出老远才说:“你没看他家连这样的家具都没有?你记住,对自己抠一点,别人看不到;对别人大方点,人人能看到。”

承父业的陈国厂把这话刻在心里。“都说我痴了,傻了,我非做到底。”他说,“哪天我非找点说辞跟他们论一论。”

没等陈国厂找到说辞,养老院运营管理的责任就砸在了他肩上。陈国厂乐呵呵地表态,“我是党的一块砖,哪里需要哪里搬,绝对不让党和政府的脸掉地上。”

“引导社会力量参与脱贫攻坚,中央说的”

当上院长不久,困扰陈国厂多年的问题解决了。

那年冬天,陈国厂得知,中央鼓励、动员、引导社会力量广泛参与脱贫攻坚,并设有全国脱贫攻坚奖,表彰对扶贫开发作出杰出贡献的组织和个人。(下转第二版)



主题党日活动迎“七一”



用“重拳”维护群众“头顶上的安全”

晨曦

的广泛关注。

高空抛物是“悬在城市上空的痛”,威胁着人民群众“头顶上的安全”。近年来,因高空抛物造成人员伤亡的事件屡见报端。事实证明,维护人民群众“头顶上的安全”,必须用“重拳”。只有通过加大法律惩

处力度,才能预防和减少高空抛物行为。

以往对于高空抛物的案件,法院往往只根据侵权责任法相关规定,追究直接侵权人的民事责任,若找不到直接侵权人,则由整栋楼可能加害的建筑物使用人给予补偿。这样的惩处力度显然

不够,特别对没有造成严重后果的高空抛物行为,很难造成震慑。

高空抛物拟入刑,意味着对于高空抛物行为,法律不再只追究高空抛物者的民事侵权责任,而是追究其刑事责任。这无疑是一记“重拳”,期待能震慑那些随意高空抛物的罪恶之手。①6

今日谈

河南省农村信用社
中原银行(农信社)线上信贷产品全线升
级为“金燕e贷”!无担保、无抵押、放款快,最高
可贷30万。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众
账号或到就近营业网点咨询。联系电话:0394—8306896

绿色健康营养 无抗生素
“雏鹏”无抗鸡蛋,面向县(市、区)诚招代理商。
省畜产品质检中心多次抽检,均未检出抗生素。去年8月20日,
央视《生财有道》栏目曾重点报道。无抗蛋适合孕妇、儿童食用。西华大
鹏禽业养殖场已授权周口日报每日配送为“雏鹏”无抗蛋周口市总代
理,现面向各县(市、区)诚招代理商。
联系人:肖先生 联系电话:13939468988

